

Plužbách Božíoh pravidelne kašdih medelů a kašdý cirkevní wiatoh w wětkom kostole, w zimných mesiacoch w modlitebni na fare. W polovici septembra stůil w popoludňajšich hodinách adniništelow-farar Roman Borubán z Klěmarcku, potom prišli do Levóie kaplanka Mgr. Daniela Štebková s manželom Štefanom Štebkom-organidom.

Wiatosti: krest wály prijali doš deli, vykrali sa do wstůie.

Pastorizácia: pastorálne návštevny aj s prišliášim wčere šanovej sa krali 5-krát, šte prišlišenie 4-krát.

Misijsná práca: biblické hodiny dospělých a mládeže, detská nedelňá besiedka, od oktobra wewokol.

Zborové podujatia: poděkowanie a prisanie od mládeže (1.1.2004), návšteru zboru z Klěmarcku, program pre maničky, ... aby ošekom nebolo smutno, návšteru z USA, ščast na dištriktuálnom dni wýchodného dištriktu w Spišskej Novej Šti.

OSLAVY 300. VÝROČIA SPIŠSKO-PODHRADSKEJ SYNODY - slávnostná akadēmia za ščasti wšelkých biskupov a významných kosti, vernitáž wjstavy w múzeu, "Klenoty spišskej farnosti", koncert w ewanjelickom kostole.

ORDINÁCIA NOVO KNĀZOV - pšitonní zástupcovia ECAV na Slovacku, prof. Jůlius Filo-generálny biskup, ďalší biskupi a historici.

Školné Plužby Božíe - spomienka na powietenie obšinu, poděkowanie za úrodu, wšetro, popoludnie pre deli na fare a stretnutie s najšestimi štemi cirkevního zboru.

Návšterenskú wýchom návšterovalo w škol. roku 2004/2005 14 deli. Wyušterala kaplanka Štebková. Na konfirmáciu sa pripravovalo šest deli.

MÚZEUM - ZBRONICA

Staré múzeum na Mášarskej ulici w Levóii patri k najštaršim objektom w meste. Kosti sa tu doklady w dvoch wševyšich domoch. Jeho dnešná podoba je neškorogoticko-románská. Stará zbrojnica je w strom stave. Objekt patri múzeu, ktoni chce wtvoriť w šom centrálom dalabánu zbierok. Wypracoval sa preto projekt, týkajúci sa opravy a budúšho wupštie stálu múzea. Šnakom je wtvoriť deponitárne priestory, umiestniť a wostniť koičnicu, ktoni ná dnes splňa funkciu vedeckej knižnice. Šudia bádajúci w archive si knižnicou wvšomšajú a počet študujúcih sa w nej wvštuje (dokum. materiál š. 135).

LEVOČANIA V RÍME

14. februára 2004 sa Levočania zúčastnili Národnej pšite w Rime. Šlánil sa wiatoh Cyrila a Metoda - patróna Slovacka a špolupatróna Európy. W Bazilike sv.

teda celebroval veľkú omšu kardinál Jozef Komko. Aula Jána VI. privítala Svätého
 blaž Jána Pavla II. Atmosféra bola výjavočná, zaučala v srdciach príslušníkov hlboký do-
 jem (dokum. materiál č. 135).

Pred Vianocami urobili naši občania v divadle premiéru slovenskej veselohy KUBO v náuji PREMIÉRA HRY KUBO
 mottom podem'. Bolo to folklórne divadelné predstavenie, na ktorom spolupracovali učite-
 lia základnej umelckej školy Táňa Stanislavová ako choreografka folklórného súboru a spe-
 vákovej sločky a hudobnej sločky Ladislav Liszovski. Na réžii sa okrem kolektívu podieľal aj
 Ladislav Pechy. Premiéra bola veľmi úspešná.

Školstvo

Vstupom do Európskej únie aj naši občania majú právo študovať v krajinách ŠKOLSTVO V EÚ
 Európy podobne ako domáci. Podmienkou prijatia na zvolené štúdium je splnenie
 kritérií, ktoré si stanovuje vzdelávacia inštitúcia. Pri prijímaní na štúdium však ne-
 smú byť žiadnym spôsobom uprednostnení uchádzači z krajiny, v ktorej sa vzdelávacia
 inštitúcia nachádza. Vzdelávacie systémy v únii nie sú zjednotené. Základom na pri-
 jatie sú jazykové skúšky. Ak je štúdium platené, slovenskí študenti platia rovnakú
 účasť ako domáci. Bezplatné školné majú študenti na českých univerzitách. Ak sa
 tam podmienky zmenia a bude sa platiť, budú platiť aj Slováci. Študenti z našej repub-
 liky majú nárok na štipendium tak ako domáci študenti (športovci, prospievajúci, sociál-
 ne).

Tri príležitosti bria učiteľov na programe primátora mesta sa konalo v divadle OCENENIA UČITEĽOV
 slávnostné stretnutie pedagogických zamestnancov škôl a školských zariadení v zriado-
 vateľskej pôsobnosti mesta. Členmi boli: Mgr. Mária Mallová, Marcel Madlidiak, Mgr. Anna

Zelená, Vladimír Tomko, Mária Pavlíková, Gabriela Franková, Katarína Mlynárová, Eva Liptáková, Milan Fimdur, Dušan Kamenický.

NOVOSTI V ŠKOLSTVE - NÁBOŽENSTVO - Od septembra sa prváci na základných školách začali učiť ako povinný voliteľný predmet náboženstvo alebo etické výchovy. Katolícka a evanjelická cirkev učebnice pre žiakov pripravila. Žiaci ich dostali zadarmo, distribútorovi zaplatil štát. Katolícka učebnica katechetická cesta s ľanom Ježišom je primeranejšia ako evanjelická. Je plná obrázkov a nie je v nej veľa textu.

Evanjelická učebnica pre prvákov (bramienok) je plná textu. Tu kniha je aj pracovný zošit, v ktorom sa kreslí. Náboženstvo učia väčšinou aprobovaní učitelia. Absolútno katechetiky či evanjelického náboženstva niet. Učiteľia sa však zúčastňujú školenia pre vyučovanie evanjelického náboženstva.

ETICKÁ VÝCHOVA - Učebnice na etickú výchovu v septembri neboli a nepríde ani počas školského roka. Podľa metodických príručiek predmet vychováva k „selasťovaniu“, k „prosocialnosti“. Vyučujúci sa počas školského roka na školeniach priebežne vedeliarali, získali informácie o výučbe (dokum. materiál č. 136).

OBEDY ZA KORUNU - Na levoštych materských a základných školách deti, ktorých rodičia sa preukázali potvorením v hmotnej núdzi, dostávali v školských jedálničkách od mája do decembra obedy za symbolickú korunu (v materských školách aj desať za korunu). Cena obedy v materskej škole bola 26 korún, v ročníkoch 1.-4. 21 korún a v roč. 5.-9. 23 korún. Preto ako riaditeľ požiadal ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny o štátnu dotáciu. Drievok štátu bol o korunu máš ako cena stravných jednotky. Kládcom bolo opatrenie toho, že v jedálničkách pribudlo stravníkov a deti v hmotnej núdzi mali zabezpečenú stravu. Mnohí z nich videli prufkúť púbor. Od januára 2005 žiaci základných škôl platili 5 korún za obed. Na základných školách je okolo 400 detí, ktorých rodičia sú v hmotnej núdzi (dok. mat. č. 136).

STIPENDIA - Od septembra 2004 sa na základných školách začalo vyplácať prosperitné stipendium deťom, ktorých rodičia sú v hmotnej núdzi (okrem prvého ročníka). Deti dostávali stipendium podľa prospechu:

príemer známok do 1,5 - 500 - Sk mesačne

príemer známok od 1,6 do 2,5 - 300 - Sk mesačne

príemer známok od 2,6 so zlepšením počas školského roka 200 - Sk mesačne.

Výpočet prímeru známok sa robil za dva posledné polroky.

VZDELÁVACIE POUKAZY

Jednou z noviniek v školskom roku 2004/2005 na všetkých základných a stredných školách bolo zavedenie tzv. vzdelávacieho poukazu. Ide o príspevok ministerstva školstva, určený pre organizácie, ktoré poskytujú žiakom mimoškolársku záujmovú činnosť. Plánil na čiastočné pokrytie nákladov spojených s činnosťou dieťaťa v záujmovom krúžku, či v inom type mimoškolskej aktivity. Tento príspevok bol vyplácaný každý mesiac organizátorovi žiackych aktivít a mohli ho získať aj centrá voľného času či iné organizácie. Podmienkou bolo uzatvorenie zmluvy medzi školou a realizovateľom mimoškolskej činnosti. Bolo treba zabezpečiť najmenej 90 hodín aktivít ročne. Poukazy nebolo možné použiť v rámci základných umelckých škôl. Mesačná výška príspevku bola 75 korún, ktoré žiak mohol použiť len na jednu aktivitu, jej zmena počas šk. roka nebola možná. Tento príspevok vo väčšine prípadov pokryl celkové náklady na činnosť, v týchto prípadoch prispievali rodičia. (dokum. materiál č. 137).

FINANČNÉ PROSTRIEDKY pre základné školy prideliuje krajský školský úrad a kapitolky ministerstva školstva. Ide o prevzatý výkon štátny (mori) správy. Prostriedky sú na zabezpečenie povinného vzdelávania. Finančné prostriedky a kapitolky súhranný finančný vzťah a Ministerstva financií Slovenskej republiky na výkon originálnych kompetencií sa prideliujú materským školám, základným školám, základným umelckým školám, školským klubom detí a školským jedálniam.

PREDŠKOLSKÉ ZARIADENIA

V našom meste zostalo i naďalej šesť materských škôl, v ktorých pracujú MATERSKÉ ŠKOLY (MŠ) aj dve rómske asistentky. V tomto školskom roku sa konali výberové konania na obsadenie funkcie riaditeľky Materskej školy v Levoci a Levocských Lúkach. Výberová komisia navrhla a memovala tieto riaditeľky: Brigita Varjanová (Levoča, MŠ Predmestie) a Eva Muzénová (MŠ Levočské Lúky).

V pedagogickom procese boli využívané poznatky učiteľiek z absolvovaného špeciálneho vzdelávania, udomácnili sa aj niektoré metódy projektu Školy dokola s využitím metódy krok za krokom. Využívala sa aj nová metodická literatúra, ktorú vydalo Metodicko-pedagogické centrum v Bratislave. Na dvoch materských školách prebiehala priebežná práca študentiek pedagogickej školy. Plnil sa projekt Školy podporujúce zdravie. Všetky vekové skupiny detí sa zúčastnili výstavnej súťaže s celoslovenskou i medzinárodnou účasťou

„Srdel okolo nás“ v Keľovej. Hodiny telesnej výchovy stúpili na kvalite prevádzaním cvičenia v delovníni poľnohospodárskej školy, ktorú navštevovali dve materské školy. MS M. G. Hlavina zaslala symbolický prázdnak Alénam svojou účasťou na selskej olympiáde konanej na mestskom štadióne. Vítali sa aj s deťmi MS Franciscio ulica zúčastnili na Špišských športových dňoch v júni 2015 v Špišskej Novej Vsi.

Na všetkých materských školách bola veľmi dobrá spolupráca s rodičmi. Vytváľovali sa pre akcie vo forme otvorených dverí pri rôznych slávnostiach - Vianoci, deň detí, deň matiek, sviatok rodičov a detí. V júni pripravili učiteľky pre deti „Noc odvahy“. Deti spali jednu noc v škôlke alebo v senoch na dvore. Do neskorých nočných hodín sa hrali hry, ktoré ich mali odvrátiť hľadieť sa v noci. Pri hodnotení činnosti počas roka, „Noc odvahy“ bola najkrajšou zážitkom pre deti.

Križky na materských školách:

spevácky križok Zdravkovia

Večery s rozprávkou

tlomijaxýček

Maťreľky

Vikorné ruky, Lego dacta

Výučba anglického jazyka

Materská škola na Franciscio ulici zorganizovala v rámci pre predškolákov ter. bytárovku výpravu. Boli to hry na snehu v stredisku Levočská dolina. V jarnom období sa zúčastnili v škole v prírode v Drienici.

Materské školy na Budvešti a Levočských lúkach pokračovali v projekte PHARE 2004 - zlepšenie Rómov v regióne - ich podmienky. Bol zameraný na úroveň spoluprácu s rodičmi - matkami a rómskymi asistentkami. Projekt pomáha vylepšiť aj materiálnu stránku škôl.

ZÁKLADNÉ ŠKOLY

ZÁKLADNÁ ŠKOLA (ZŠ), NÁHESŤE

V školskom roku 2004/2005 školu navštevovalo 422 žiakov. Školský klub detí mal

ŠTEFANA KLUBERTA

v dvoch oddeleniach zapísaných 98 žiakov. Nullý ročník mal osem rómskych žiakov. Kvalifikovanej učiteľke pri výchove a vzdelávaní pomáhala asistentka učiteľa.

Na I. stupni ZŠ pracovalo desať pedagógov a jedna asistentka učiteľa na plný úväzok, na II. stupni 15 pedagógov, v školskom klube 3 vychovávateľky, ktoré pracovali na 33% ako aj asistentky učiteľiek prvého a druhého ročníka, kde si doplňali úväzok. Pedagogickí pracovníci začali v tomto školskom roku absolvovať v rámci Inforecku školenie práce s počítačmi na ZŠ G. Hlavina v Levoči. Celerných zamestnancov bolo šesť (katechéti). Fabrický personál tvorili

sedmi zamestnanci a v školskej jedálni pracovalo päť zamestnancov.

Škola v rámci projektu Infonet "Práca školám" využívala počítačovú sieťku s pripojením na internet vo vyučovacom procese i v oblasti záujmového vzdelávania. Od leličho ročníka bola zavedená povinná výuka cudzích jazykov - anglický, nemecký, rusky. So profkrát sa zariadil v prvom ročníku predmet Česká výhova / Návěnská výhova. V rámci technický vyškoly sa na 2. stupni vyučovala složka - počítače.

Keď sa počas školského roka zapájali do mnohých súťaží a olympiád. K najúspešnejším patril Gabriel Kubič, ktorý sa v postupnej súťaži biologickej olympiády dostal do celoslovenského kola a bol úspešným riešiteľom.

Zavedením vzdelávacích poukazov sa otvoril široký priestor na organizáciu záujmového vzdelávania podľa predstáv a požiadaviek žiakov. 20 záujmových klubov navštevovalo 288 žiakov. Tradičnou súčasťou mimškolstej činnosti sú akcie školy podporujúcej zdanie. V rámci spolupráce so školou žiada sa škola vojnami environmentálnymi aktivitami umiestnila na 11. mieste v rámci Slovenska.

Zaujímavé akcie: súťaž o "Najlepšíu Popokúška a záhradníka", "Šarkaniáda", zapojenie školy do regionálneho separovaného zboru komunálneho odpadu (vyhlásilo mesto), valentínsky týždň, predajná akcia veľkonočných výrobkov pred školou, účasť na dopravný akcii TABLUD-CITRÓN, beseda s B. Albrechtom o výživu a športových súťažiach so psom, exkurzie, tancy, vydanie školských časopisov (dokum. materiál č. 131).

Hospodárka činnosť

Najväčšie problémy sa objavili po skončení záručnej doby na plynový kotolmi. Realizovali sa potrebné opravy, avšak problémy s ňou pretrvávajú. Dali sa vymalovať priestory chodiek a tried, mohla sa oprava oplotenia školského dvora a začal sa upravovať priestor starej skládky uhlia na streetbalové ihrisko.

V školskom roku 2004/2005 pracovalo v škole 35 pedagogických pracovníkov na 1. a 11. ZŠ, FRANCISKO ULICA stupni, 4 vychovávateľky, 5 učiteľov návénsstva, 4 asistenti učiteľů, školský psycholog.

Z dôvodu ukončenia pracovného pomeru odišiel jeden zamestnanec školskej jedálne od 1.2.2005, 30.6. učiteľka 1. stupňa a k 31.7.2005 dvoja učiteľka a 2. stupňa. Trija zamestnanci odišli do starobného dôchodku. Technicko-hospodárskych pracovníkov bolo počas roka 9, školská jedálna zamestnávala 5,5 pracovníkov.

Prí príležitosti Dňa učiteľov udelilo mesto Levoča p. MARCELOVI HASTILIAKOVÍ čestný list za dlhodobú pedagogicko-metodickú činnosť a významný podiel v mimoškolskej a združovnej oblasti v práci s mládežou.

PROJEKTY A GRANTY

- a) Občianske združenie IMA (Ideálna mládežnícka aktivita) spolupracuje na niekoľko rokov so školou v umelárskej činnosti, jazykovej, počítačovej-knižku, vydávaní školského časopisu Levoča - vyšli tri čísla (dokum. materiál č. 139).
- b) Otvorená škola - oblasť športu
Všetci sme si rovní - pripravený kultúrny program so žiakmi nevidiacimi a slabozrakými; športové turnaje, rozhovory s úspešnými športovcami regiónu
- c) Projekt environmentálnej výchovy - Ekom žirola
- d) PHARE - podpora rómskej menšiny v oblasti vedelávania
- e) Zdravá škola - športové turnaje, besedy (Ideály Pierre de Coubertina, Sen vody), Vianočná pošta, Sen narcisov (vyberaná suma 5173 Sk), súťaž mladých zdravotníkov, reklamné obinky. Škola podporujúca zdanie práce od roku 1996. 28. apríla 2004 uskutočnila v priestoroch školy kurz prvej pomoci v spolupráci s oddelením urgentnej medicíny. Kurz porostával so štýlom obľad: matkám s deťmi do troch rokov, motoristom a úrcom pri dopravných nehodách a vstúpeným úrazom
- f) Občianske združenie TATRY - korespondenčná škola ekológie
- g) Projekt KONTA ORANGE - Oraná mlieka na lole - vonovaní 1. výročiu členstva Slovenskej republiky v Európskej únii. Na projekte pracovalo 548 žiakov, 18 pedagógov, odpracovalo sa 350 hodín. Hlavnostné otvorenie výstavy sa uskutočnilo 7. júna 2005 za prítomnosti ministrov zahraničných vecí Slovenskej republiky pána Eduarda Kukana a primátora mesta pána M. Čurilla. Cieľom výstavy bola snaha predstaviť charakteristickými znakmi jednotlivé štáty EÚ. Žiaci vyhládali v literatúre, na internete, pripravovali modely, kládali typické recepty jediel, sporákov. „Tú to podujatia, ktoré určite môžu našu krajinu spopularizovať a je našou úlohou vychovávať európske deti, ktoré nám vo veľa budú robiť slávu“, povedal vo svojom príhovore Eduard Kukan (dokum. materiál č. 139, 140).

Autorky projektu: Mgr. Marta Olejárová, Ing. Katarína Váfarová.

Ke verejnosť bola výstava sprístupnená od 7. júna do 26. júna 2005. Navštívili ju nielen štoly,

ale aj zástupcovia mestského úradu, štáče, televízia 303, rodičia, verejnosť.

Škola pripravila tieto podujatia:

Vianočná akadémia - 3. európsky deň rodičov a škôl

Časová rozprávačka - vystúpenie žiakov

Vianočná akadémia, akadémia pre žiakov

Mimoškolská činnosť

Žiaci pracovali v 25 krúžkoch a zúčastňovali sa súťaží a olympiád:

Učiteľstvo Kubín - okresné kolo V. Kopaničáková, 2. miesto

Vranovský Gaštanček - celoslovenské kolo V. Kopaničáková, 1. miesto a Cena divákov

Galantky pod Galami (populárna pieseň) - M. Hlavajová, 1. miesto

Namaliť si zdravie - V. Hlavajová, v oblastnej súťaži 2. miesto

Zelený svet - 1. ročník medzinárodnej výstavnej súťaže, Čestné učenanie za účasť

Maličká galéria

Matica slovenská udelila Pamätný list Barbore Leškovéj a Michale Krizovskej za jednu z najkrajších prác v celoslovenskej súťaži Slovensko-moja vlasť.

Olympiáda cudzích jazykov

- v okresnom kole K. Cicoňová, 1. miesto (nemecký jazyk), účasť v krajskom kole

- v krajskom kole H. Mušínsky, 3. miesto (francúzsky jazyk)

Matematická olympiáda

- v okresnom kole J. Marlinková, 1. miesto

Olygpiáda

úspešným riešiteľom v okresnom kole bol L. Váľko.

Matematický klokan

úspešní riešitelia: L. Váľko, J. Hanisková, A. Adamkovič z 1. stupňa; L. Marlinková, L.

Sullo, L. Svancárová z 2. stupňa.

Chemická olympiáda

okresné kolo K. Cicoňová, 3. miesto

Biologická olympiáda

krajské kolo M. Krizovská, 13. miesto

Sládkovia mladých zdravotníkov

regionálne kolo, 3. miesto

Korespondenčná škola ekológie - Občianske združenie TRTEY
 Certifikát úspešného riešiteľa získali deväť žiakov.

Sportové súťaže

Atletika: E. Galanciová, 2. miesto v krajskom kole, hod kukielovou loptičkou
 V basketbale, vybíjaní a futbale súťažili žiaci v okresnom kole.

V malom futbale starší žiaci získali 1. miesto, v regionálnom kole 3. miesto.

Vo veľkom futbale v 7. ročníku Mc Donalds Cup Slovakia obsadili 3. miesto.

Hádzaná - okresné kolo - žiaci aj žiačky boli na 1. mieste,

krajské kolo - žiaci 1. miesto, žiačky 3. miesto.

Majstrovstvá Slovenskej republiky v hádzaní základných škôl - dvanásť okrajov, 6. miesto.

Športové hry detí a mládeže (9. ročník), 1. miesto. (Dokum. mat. 5.141).

Škola bola organizátorom okresných kôl, regionálneho a krajského kola vo vybíjaní, hádzaní, basketbale a halového futbalového turnaja žiakov.

Mesto Levoča udelilo DIPLOM - Športovec mesta Levoča za rok 2004 pri príležitosti „Výhlásenie najúspešnejších športovcov mesta za rok 2004“ PETROVI PAUKŠOVI (hádzaná).

Slovenský výbor UNICEF vyhlásil Základnú školu na ulici Františkova 11 v Levoči za školu priateľskú deťom UNICEF. Tento projekt zabezpečuje zdravie, vzdelanosť, rovnosť a ochranu detí. „Školu priateľskú deťom“ odporúča ministerstvo školstva ako vhodný doplnok v oblasti ľudských práv a práv dieťaťa.

25, ULICA E. HAINA

Činnosť školy:

V školskom klube sa uskutočnila imatifikácia projektov počas roka zorganizovali vyhodnotiť niekoľko súťaží. Žiaci II. stupňa si zvolili žiacký parlament, ktorý pracoval pod vedením školskej psychologičky Mgr. Paľúcie Lorkovej. V rámci Medzinárodného týždňa vzdelávania sa konal v škole deň otvorených dverí pre rodičov a rodinných príslušníkov detí. Do projektu „Európska jar“ sa zapojila celá škola. Žiaci pripravili informácie o veľkých úspechoch štátov Európskej únie. Besedičkou súťaž „Hľadáme našu Superhrôdu“ mala medzi žiakmi veľkú odzvu.

2. ročníka basketbalového turnaja sa zúčastnili družstvá rodičov, zriaďovateľi, učiteľov žiakov.

Škola vďaka svojej bohatosti sa mohla pozrieť vo výstavnej sieni umelckej školy výstavu žiackych prác vypracovaných v záujmových útvaroch. Na beň malých sa konala slávnostná akademie, žiaci so svojím programom vystúpili v milobnom kine. Beň deli sa nielen v znanosti športového dopolednia.

Súťaž

- fyzikálna olympiáda: okremé kolo Malej Čech, 1. miesto
- chemická olympiáda: okremé kolo Lenka Galicková, 1. miesto
- Bratislava Kubín: okremé kolo Lenka Galicková, 1. miesto
- V rámci projektu INFOVEK súťažili žiaci v matematickom kalendári, žiak F. Píroš získal 1. miesto. Výborná súťaž televízie JOJ priniesla žiakom 4. a triedy Čestné nananie a nové dary. Viedla ich Mgr. M. Šramová. Toto školského roku pribudli v škole knižky paličkovania, ktoré viedli p. Mária Šramová a p. Ján Meliš.

Športové súťaže

- Majstrovstvá v atletike - 600 m M. Lisoň, 2. miesto; štafeta 4x60 m, 1. miesto
- krajské kolo - 1000 m M. Lisoň, 3. miesto; skok do výšky E. Ruman a C. Čejezová, 3. miesto
- účinný beh mestom Spišská hora Ves - H. Štruláková a M. Lisoň, 1. miesto.

Vedenie školy a internátu sa zmenilo. Priemerný počet zamestnancov bol 81,9, fyzický počet celkom 95. Z nich bolo 27 učiteľov, 35 vychovávateľov, dve katedrátky, dvaja asistenti učiteľov, tri osobné asistentky žiakov, školská psychologička, zdravotná sestera, mesár a 23 technicko-hospodárskych pracovníkov.

ZŠ INTERNÁTNÁ PRE
NEVIBIACICH + SLABOZRAKÝCH

Celkový počet tried v škole bol 11 (112 žiakov) - 11 tried základnej školy (70 žiakov), šesť tried špeciálnej základnej školy (37 žiakov) a jedna trieda materskej školy (5 detí).

V škole sa vyučovalo päť delí s nariadenou ústavou starostlivostí, päť žiakov absolvovalo individuálnu formu vzdelávania z vážnych zdravotných dôvodov. Základnú umelckú školu - ako súčasť mestskej umelckej školy - navštevovalo 13 žiakov. Športársky zbor tvorilo 19 žiakov školy. V starostlivosti špeciálnopedagogickej poradne bolo 203 klientov. Poradňa zohráva najvýznamnejšiu rolu v procese školskej integrácie zrakovo postihnutých, ktorá sa z roka na rok intenzívnejšie prejavuje v našej spoločnosti a ovplyvňuje chod nielen špeciálnych, ale aj bežných škôl a zariadení. Na podporu integrovaného vzdelávania pokračoval druhý rok projekt MATEA, do ktorého je škola zapojená prostredníctvom poradne - dvaja bývalí študenti vykonávajú funkciu školského špeciálneho pedagóga - „uslujúceho učiteľa“.

Emeny v škole

V septembri 2004 bola zriadená trieda pre deti s ťažkým viacnásobným postihnutím. Do triedy nastúpilo päť ťažkopostihnutých žiakov (vrátane pripútaných na invalidný vozík). Bezplatné odborné vzdelanie v oblasti multihandicapovaných detí poskytlá Nadácia Helen / Perkins z USA. Okrem špeciálnych pedagógov sa o deti odborne stará tím ďalších odborníkov: psychológ, masér, zdravotná sestra, rehabilitačná sestra, osobní asistentky žiakov. Najvýznamnejším činom pre tieto deti v materiálnej oblasti bolo zriadenie bebariérového výťahu. Jeho odovzdanie sa uskutočnilo 21. októbra 2004 za účasti firmy LIFTEX z Košíc a ďalších ľudí. Výťah finančne zabezpečilo Združenie priateľov ZŠ pre nevidiacich v Levoči a dve percentá nákladov pokrylo Konto bariéry. Obrovský význam otvorenia tejto triedy spočíva v tom, že po prvýkrát v histórii vzdelávania na Slovensku sa ponúka možnosť zaškolenia a vzdelávania detí s ťažkým viacnásobným postihnutím (dokum. materiál č. 142).

Otvorenie strelnice pre nevidiacich streľcov v školskej klubovni bolo zohľadnená a významnou udalosťou, pretože takýchto strelnic je na Slovensku len niekoľko. Výťahom finančnú z úľah firmových hier konaných vo Vysokých Tatrách bol venovaný pre školu na športový účel. Organizáciu a finančne zriadenie strelnice podporilo Združenie priateľov ZŠ a 13. januára 2005 bola slávnostne uvedená do používania za účasti niekoľkých miest a hostí zo špeciálnych škôl a zariadení v Levoči.

Výchovno-vzdelávacia činnosť

Okrem povinného vzdelávania sa kladol dôraz na rozvoj samostatnosti a špecifických zručností - priestorová orientácia a samostatný pohyb, špeciálnopedická rehabilitácia, počítačové zručnosti a iné. Z cudzích jazykov sa vyučoval anglický jazyk. V rámci pre tieto postihnuté deti písal aj týždenník Plus 7 dní (dok. materiál č. 143).

Zahraničná spolupráca

Už niekoľko rokov existuje spolupráca so zahraničnými inštitúciami podobného charakteru:

SENSIS v Grave (Holandsko) - centrum pre zrakovo postihnutých

Spolupráca je v projekte MATRA - integrované vzdelávanie, štyria pracovníci zo školy absolvovali študijný pobyt v Grave, dvaja pracovníci z Holandska navštívili školu v Levoči.

Vo februári 2005 skupina štúdií vysokoškolských z Francúzska bola tu na rekurencii.

Školu navštívil aj Dennis Loti z Perkins School pre nevidiacich z USA. Kritič si pozrieť

prácu v triede pre viacnásobne postihnuté deti.

Spoločenský život pedagógov i žiakov sa niesol v duchu spoločenskej integrácie. Okrem početných akcií organizovaných príležitostne sa uskutočnili zvlášť dôležité, pre školu i jej členov veľmi úspešné dielo aktivity:

Umelecké súťaže

- so združením FEMAN štyri dvojdnové workshopy v rámci projektu Svetlo v tme (modelovanie, maľby)
- rehabilitačný pobyt pre deväť žiakov Špeciálnej základnej školy pre zrakovo postihnutých v Levici v Podhradjskej pri Nových Zámkoch
- školský výlet pre 1. a 2. stupeň školy

Sprievádzky zbor DÚHA

- Smaragdový festival v Bane - prehliadka súborov s medzinárodnou účasťou
- deň detí: vystúpenie v programe v Košiciach, Čestné uvananie
- vystúpenie na Benefičnom koncerte v Košiciach

Združenie priateľov, ktoré pracuje už viac ako desať rokov, využilo tvorivosť žiakov a vydalo Kalendár 2005 s výbornými prácami detí, tiež dva druhy pohľadníc s kresbami slabozrakých detí.

Nesmierne významný sa stal prípravný proces na vydanie učebných textov pre nevidiacich žiakov školy, ktoré by mohli aspoň čiastočne nahradiť absenciu učebníc v bodrovom písme.

Oslnivá zduženie

V prospech školy pracovali ďalšie tri občianske združenia: Slovenský orol, neinvestičný fond OČI a nezisková organizácia postihnutých. Občianske združenie (OZ) OČI zorganizovalo benefičný koncert v prospech handicapovaných detí. Prostredníctvom neziskovej organizácie sa podporuje integrované vzdelávanie zdravotne postihnutých na Slovensku, financie poskytuje Holandské kráľovstvo prostredníctvom svojho ministerstva zahraničných vecí. Slovenský orol sa zameriaval na športové aktivity (organizácia i spolufinancovanie).

DEŇ UČITEĽOV

Posivní rozmanitú prácu pedagógov či existenciu školy vďaka si všimli masmédiá pri mnohých udalostiach, ale i štátne orgány. Pri príležitosti dňa učiteľov bola Mgr. Irena Lehocká, dlhoročná učiteľka školy, ocenená ministrom školstva Slovenskej republiky M.

Froncom, ktorý jej odovzdal ťakorný list na obetaví prácu v prospech koncipovaných a za mimoriadny prínos pri tvorbe učebníc pre nevidiacich. Hlavnosťou odovzdávanie venovaných sa uskutočnilo v Košiciach dňa 29. marca 2005 (dokum. materiál č. 144).

Aktivity žiakov

V okresnom kole Šriastoslavočko Kutina získal 1. miesto V. Rosík a na krajskom kole v Hanej Ľubovni si vybojoval diplom za výborný prednes (medzi vidiacimi učiteľmi).

Sportové súťaže

Pretekári školy sa zúčastnili na niekoľkých medzinárodných pretekoch. Úspešní boli na 3. medzinárodných majstrovstvách Českej republiky v Showdowne v Levoči. Chlapci obsadili 2., 3. a 5. miesto a medai dievčatami zvíťazila pretekárka Kozíková a Lunajský školy. Družstvo si tak vybojovalo spomedzi ôsmich družstiev 1. miesto (dokum. materiál č. 145). Na medzinárodnom turnaji v horeballe v Grazii družstvo chlapcov obsadilo výborné 2. miesto (z 12 družstiev). dokum. mat. č. 146. Na podobnom turnaji v Trajčiansku obsadili v skupine 4. miesto a získali celkové 7. miesto.

V Tatiansku sa žiak Ľubovko zúčastnil na lyžiarskych pretekoch - Európsky pohár v obrovskom slalomu. Obsadil 10. miesto medzi dospelými. V domáckej súťaži to boli oblasťné majstrovstvá zdravotne postihnutých v atletike v Levoči, majstrovstvá Slovenska v horeballe v Levoči, žiacke športové hry v Levoči.

Združenie priateľov ZŠ pre nevidiacich v Levoči - špeciálne súťaže

Škola s finančným i organizačným zabezpečením Združenia priateľov pripravila a usporiadala v rámci opakovaného projektu Poviedim Ťa smolu tri aktivity:

- uskutočnilo sa školské kolo a následne už 5. ročník celoslovenskej súťaže s medzinárodnou účasťou v priestorovej orientácii a samostatnom pohybe detí a mládeže v pohár Viliama Štefana (v Hornom Smokovci). Škola bola veľmi úspešná, mladší i starší žiaci získali vo vojny kategórii 1. miesto a zvíťazili aj družstvom (dokum. materiál č. 147).

- 4. ročník celoslovenskej súťaže žiakov v sebaobslužke v Opalovej
- výstava práce detí s medzinárodnou účasťou pod názvom Papier v mojich rukách. V rámci toho bola spojená s exkurziou žiakov v Banskej Štiavnici.

Ďalšie aktivity

- tvorivé dielne pre žiakov pod vedením výtvarníka z Medzova.

V školskom roku 2004/2005 bol v ročníkoch 1.-9. počet žiakov 119. Z toho počtu 40 žiakov dochádza z Rozkovic, Sijacovic, Levočských Lúh, Spišského Podhradia a Jablonova. Na jedinom zlokovanom pracovisku (28 H. Klubala) je šesť tried. V prvom ročníku pracuje asistentka učiteľky.

ŠPECIÁLNA ŠKOLA, UL.

FRANĀ KRÁČA

Ošrem deviatich triednych učiteľov, riaditeľky Mgr. Márie Čerbusovej, zástupkyne Jany Semerčíkovej pracovala v škole výchovná poradkyňa, ekonómka, administratívny pracovník a upratovačka. Počas celého školského roka sa v jedálni na iných školách nemohli stravovať ani žiaci v hmotnej núdzi, preto tiež dostávali v škole suchú stravu. Pomôcky, ktoré dostali, mali hodnotu len niekoľko korún. Keďže žiakov v hmotnej núdzi tvorilo 70%, stravné a pomôcky dostali všetci. Okrem týchto pomoci dochádzajúci mali preplácané náklady na cestovné.

Učiteľia pripravili niekoľko výstupov žiakov, ktorými sa reprezentovali na verejnosti a na učiteľských stretnutiach rodičov. Výtvorná a učebná práca školy zaslala na výstavu do múzea špeciálneho školstva v Levici a na krajský školský úrad v (Levoči) Prešove. Vokračovalo sa o projekte PHARE. Z rozpočtu sa vynáleželi prostriedky na skompletnenie informačného systému a v areáli školy bolo opravné opätovanie. Zároveň prebehla 1. etapa plynofikácie kotolne.

Imadná udalosť zastihla školu v marci - zomrela bývalá riaditeľka školy pani Čerbusová - Jányová vo veku 84 rokov.

Celý názov školy je Spojená špeciálna škola internátna J. Vojtašáka v Levici.

SPOJENÁ ŠPECIÁLNA

ŠKOLA

ŠKOLA, ULICA KLÁŠTORESKÁ 24

Celý november 2014 bola v Múzeu špeciálneho školstva v Levici výstava výtvarných prác detí s autizmom z celého Slovenska. Bol to 3. ročník, ktorý v spolupráci s občianskym združením SPOŠAL zorganizoval kolektív pedagógov školy z autistickej triedy. Výstavu svojimi prácami obohatilo 16 škôl (dok. materiál o. 148).

Festival záujmov-umeleckej činnosti sa konal v novembri v Bratislave za účasti stúchovo postihnutých detí z celého Slovenska. Trval dva dni. Títo školy sa umiestnili na 1. mieste.

Celoštátnu súťaž sluchovo postihnutých žiakov v slovenskom jazyku a matematike zorganizovalo ministerstvo školstva v spolupráci s Pedagogickou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave. Ivan Holat získal 1. miesto vo vedomostiach zo slovenského jazyka.

Päť májových dní stránil žiaci aulistickej triedy a Praktickej školy v škole v prírode v Fed-
ranskej Lomnici (dok. mat. č. 148)

Mesto Brešov sa stalo miestom 41. celoslovenských športových hier sluchovo postihnutých
žiakov v júni 2005. Špeciálnu školu v Levoči reprezentovali dve dievčatá a osem chlapcov
v ľahkej atletike a futbale. A. Kraščen obsadil prvé miesto vo veku mužov. Veľkým úspechom
bolo 1. miesto vo futbale a škola získala aj putovný pohár. Na medzinárodnej turnaj bol vybraný
K. Pačaj, ktorý reprezentoval Slovenskú republiku vo futbale (dok. mat. č. 149).

V škole pracuje 24 pedagogických a 7 nepedagogických pracovníkov. Škola má svoju pobočku
v Spišskom Hlohove. Celkový počet žiakov bol 288.

Slovenské súťaže

Celoslovenská súťažná prehliadka PAN v Liptovskom Mikuláši: Anton Eliáš 4. miesto, Juraj Gedeš
a Anton Eliáš duo - 1. miesto (DM č. 150).

Celoslovenská výtvarná súťaž „Novoročenky 2005“ v Rimavskej Sobote: K. Kapšanská a A. Krdová
1. miesto.

Medzinárodné súťaže

14. ročník Medzinárodnej súťaže JTMK - Bolibo - V. Kanduová, diplom

Medzinárodná výtvarná súťaž „Bokúňova paleta 2004“ Solný Kubín - M. Eliáš, strieborné pásmo;
A. Lúčová, bronzové pásmo

Výtvarný plenér „Dr. stopáček Gandiho“, Barcelona (Španielsko), reprezentoval Mária Gubala

Medzinárodná gitarová súťaž „Bojnice 2005“, Kustina babinská, 4. miesto

Folklorný súbor LEVOČAN: 28. 12. 2004 bola premiéra folklórneho divadelného predstavenia
Kubo. V meste i okolí sa uskutočnilo 22 repríz. Folkloristi získali 1. miesto na regionálnej
súťaži v Lučave i na krajskej súťaži v Levoči. Vystúpenie na celoslovenskej súťaži v Tádcaim
prinieslo diplom za hudobné a choreografické spracovanie. Päť vystúpení si pozreli aj v domáci-
nom meste Litomyšl (Česká republika). DM č. 151.

CHORUS MINOR vystúpil na otvorení i ukončení dní Majstra Pavla. V levočskom di-
vadle sa 22. októbra 2004 konal koncert speváckeho zboru spolu s občianskym zborom Vlasti-
mil z Litomyšle. Spoločne si zaspievali aj doter predtým v kostole minorielov

V vierňových piesňami a koliedami sa zbor prezentoval 21. decembra. „Frogkráľový koncert“
bol na radnici 6. januára 2004. Posledné vystúpenie v školskom roku bolo 16. apríla 2005

ZÁKLADNÁ UMELECKÁ
ŠKOLA (ZUŠ)

pri príležitosti odovzdávania cien UNESCO. V júni absolvoval koncert v Poltave (dok. materiál č. 149)

Žiaci školy vystúpili v školskom roku 32 krát pri rôznych kultúrnych akciách v rámci mesta. Škola usporiadala dva verejné koncerty a dve absolventské vystúpenia.

Koncerty žiakov

- Výchovný koncert pre základnú školu pre nepočujúcich
- pre žiakov základných a stredných škôl vystúpenie s krou Kato
- Multimediálny projekt „V ľudoch“ - Mestské divadlo v Levóci (25.5.2005)
- 9. ročník „Balala bielej pani“ - výstava v sále ZUŠ (16.6.2005).

Rýchly rozvoj, dosahovanie úspechov nastal od roku 2002, kedy škola sa stala priemerným subjektom. Nastolil príchod žiakov, vzýšal sa záujem rodičov. Najvyšším ocenením práce tejto školy je DIPLOM ministra školstva Martina Fronca v októbri 2004 spevničkoma zboru CEROS KINOR ZA VYNIKAJÚCE VÝSLEDKY PRI REPRÉZENTÁCII SLOVENSKA NA MEDZINÁRODNÝCH SÚŤAŽIACH A DIPLOM folklórneho súboru LEVOČAN ZA VYNIKAJÚCE VÝSLEDKY NA MEDZINÁRODNÝCH SÚŤAŽIACH. Na Slovensku toto ocenenie získali kolektívy, z toho dve ocenenia patria levočanom (dokumentačný materiál č. 151).

Študenti Strednej zdravotníckej školy (SZŠ) Štefana Klubarda v Levóci sa venovali tejto činnosti: STREDNÉ ŠKOLY
nosti: štyri otvorených dverí boli šesťkrát. Školu prišlo pozrieť 66 žiakov, rodičov a výchovných pracovníkov z okresov Levoča, Spišská Nová Ves, Košice a Svidník. Bola im poskytnutá informácia o profile absolventa školy, možnostiach uplatnenia, ďalšom vzdelávaní, prezreli si odborné učebne. Žiaci sa zúčastnili na jazykových olympiádach. V nemeckom jazyku získala žiacka 1. miesto v okresnom kole, 5. miesto v krajskom kole. V anglickom jazyku to bolo 3. miesto v okresnom kole.

V rámci akcie Valentínska kapka krvi šesť žiakov rozšírilo rady dobrovoľných darcov krvi.

Sportové aktivity

Okremé kole vo volejbale bolo úspešné pre dievčatá - 1. miesto, na oblasťových majstrovstvách skončili tretie.

V školskom roku 2004/2005 bolo v tejto škole vzdelávaných v 17 triedach 490 žiakov (266 v štvorročnom a 224 v osemročnom štúdiu). Využitku zabezpečovalo 39 pedagógov

Úspechy školy

V regionálnom kole SOČ bola práca V. Maceykovej na 1. mieste, Z. Bericová bola druhá

a K. Slavoňová na 4. mieste. V krajskom kole obsadila V. Mačejková 1. miesto a postúpila na celoslovenské kolo.

Druhýkrát sa žiaci zúčastnili na medzinárodnej výtvarnej súťaži v Macedónsku MALÝ MONTMARTRE V BITOLE. Na domlo 24 ročníkov boli na spoločnú výstavu vybratí dve práce - V. Adamkovičovej a P. Michalákovvej. Boli to portréty a ilustrácie k balade Vodník. Popri umelckých školách sa táto škola zapojila do súťaže ako jediné gymnázium na Slovensku.

V krajskom kole vedomostnej súťaže Oriselské krajiny v vzdialenej Európe bol M. Farmaník na 3. mieste a postúpil do medzinárodného kola. V celoslovenskej prekladateľskej súťaži v nemeckom jazyku Besam, oben sa! bol M. Lukáčič na 3. mieste.

V krajskom kole geografickej a biologickej olympiády bol Ján Brúgan úspešným účastníkom. Daniel Mikolajčík na krajskom kole olympiády v anglickom jazyku získal 5. miesto. V kurzovom seminári fyzika získali dve žiačky 2. miesto a dve boli na 3. mieste v kraji.

Na športovej súťaži Pentapolitane v nebradičských disciplínach so zameranou účasťou bolo družstvo školy na 3. mieste. Regionálne kolo v basketbale skončilo pre družstvo mladších úctou získaním druhého miesta. Škola sa zapojila do súťaže Beh olympijského dňa 2005.

Pre maturantov gymnázií zorganizovala škola novú súťaž v anglickom jazyku Challenge English Competition. Súťaž vznikla vďaka úspešnej realizácii projektu Nechajte školu rásť. Koordinátorom úspešného podujatia bol Mgr. Peter Stráňik.

Študenti aj toto roku vydali školský časopis Kornička (dok. materiál č. 153).

STREDNÁ PEDAGOGICKÁ

ŠKOLA

riaditeľom školy je Mgr. Jozef Cibus, zástupcom obor. Ľubomír Viera. 31 pedagogických pracovníkov sa venuje výchove a vzdelávaniu žiakov v dvoch odboroch: učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo (8 tried, ²⁷⁰ 96 žiakov) a kultúrno-výchovný pracovník (3 triedy, 92 žiakov). Dialkové štúdium má odbor učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo (3 triedy, 96 žiakov) a doplnková maturita (1 trieda, 15 žiakov). Z celkového počtu 473 žiakov študuje 26 chlapcov.

Významné aktivity

Výstupy pri akciách: Gratobranie, pre dôchodcov, fašiangy, programy na kultúrne akcie mesta, spolupráca s múzeom (Predst. Božena Štebová).

Dievčenský spevácky zbor IUVENTUS PEDAGOGICA bvala pracovne a reprezentuje školu

vystúpeniami na verejnosti i na súťažiach. Koncerty v rámci Levínskej hudobnej jari otvoril samostatným koncertom v kongresovej sále levínskeho divadla. Má za sebou aj úspešnú súťažnú prebiehadku mládežníckych speváckych zborov pod názvom Mládež spieva, ktorá sa konala v Turčianskych Tepličkách. Zbor získal umiestnenie v ústnom pásme a cenu riaditeľa Pedagogickej a sociálnej akadémie v Turčianskych Tepličkách za najlepšiu dramaturgiu súťažného programu. Od roku 1999 zbor vedie Mgr. art. Igor Gajda (dokum. materiál č. 154).

Kreatívne výtvarný výchovy - tvorby predstavil svoje absolventské práce na verejnosti pred Domom mládeže na námestí Majstra Pavla v Levici. Realizoval aj nové formy výtvarných aktivít: HAPPENING, PERFORMANCE.

Sport

Dievčatá - basketbalistky sa zúčastnili na okresných a krajských súťažiach. Škola vypracovala projekt Osveď sa škole. Bčas školského roka sa realizovali školské, Olymπίjské hry. V spolupráci s projektom ORANGE získala škola 30 tisíc korún.

Ďalšie aktivity školy:

- deň otvorených dverí
 - celoškolská slávnostná akadémia s výstavou k 55. výročiu vzniku školy v divadle
 - vystúpenie vo Vysokých Tatrách pre handikapovaných športovcov
 - spolupráca s kultúrnymi inštitúciami mesta
 - návšteva Urednej pedagogickej školy Brno (ČR)
- Okrem študentov sa vlastnými mimoškolskými aktivitami podieľajú na reprezentácii školy, mesta, krajiny aj jednotlivci z radov pedagógov.

Škola hľadá nové priestory

Budova na Kláštornej ulici v Levici sa v reštitúcii vrátila do vlastníctva rímsko-katolíckej cirkvi, ktorá ju žiada pre potreby evanjelického školstva. V budúcnosti pedagogickej školy sa rokovalo aj v Bratislave. Zástupcovia Biskupského úradu zo Spišskej Kapituly a štruktúry ústredného samosprávneho kraja ako riaditeľ školy sa zúčastnili rokovania na ministerstve školstva. Riešením by bolo presunutie školy do budovy Ľupného domu v Levici, ktorej časť má byť využívaná, nika sa aj objekt v kasárňach. Krajné riešenie by bolo vystaňovanie domova mládeže zdravotníckej školy, keďže budova patrí ústrednému samosprávnomu kraju. Všetko sa malo vyriešiť do 1. septembra 2004, no tento školský rok začal i pokračoval po starom (DM 154).

REHABILITAČNÉ STREDISKO V roku 2004 sa na procese rehabilitácie, vzdelávania a prípravy pre ľahšie dosiahnutie
PRE ZRAKOVY POSTIHNUTÝCH zrakovo postihnutých podieľalo 17 interných a externých učiteľov a 10 vychovávateľov.

(RSZP)

Kurzov sa zúčastnilo 85 frekvenciantov. Z nich 31 navštevovalo kurzy základnej rehabilitácie, na pracovné uplatnenie sa pripravovalo 54 frekvenciantov - 7 kurz ukončilo a 14 v ňom pokračovalo. Kurzy operátorov počítačových programov navštevovalo 14 zrakovo postihnutých, 8 z nich získalo overenie o pracovnej spôsobilosti. Kurz kartonážíkov ukončilo 8 frekvenciantov. 5 mesačný kurz individuálnej prípravy navštevovali piati frekvencianti. Kapacita zariadenia bola využitá na 97,5%.

Mimopracovná činnosť

- účasť na športových hrách zdravotne postihnutých v Bani
- integrované verejné pretekky v beku na lyžiach - 10. ročník „Levočský pokár“
- Majstrovstvá Slovenska zdravotne postihnutých v beku na lyžiach
- 6. ročník integrovaných pretekov „Bek Levočskou dolinou“
- volejbalové turnaje zmiešaných družstiev pracovníkov špeciálnych zariadení pre zrakovo postihnutých.

Rehabilitačné stredisko, ktoré v Levoči existuje takmer 27 rokov, sídli v priestoroch patríciach minulom. Nemajú priestory stredisku nepostačujú. Bolo potrebné hľadať iné možnosti. Zariadeniu sa podarilo získať jeden objekt levočských kasární. Triadovateľom strediska je Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR, ktoré prisľúbilo nejaké financie. Rekonštrukcia však bude náročná, úprava sa bude robiť podľa potrieb strediska, ktoré má nezastupiteľnú misiu v rámci Slovenska. Vyhľadali sme predpoklady pre plnohodnotné fungovanie zrakovo postihnutých v praktickom živote (3115-155).

STREDNÉ ODBORNÉ UČILIŠTE Začiatok školského roka 2004/2005 sa niesol v znamení osláv 50. výročia vzniku

POĽNOHOSPODÁRSKE

poľnohospodárskeho školstva v regióne Levoča. Výročie sa využilo nielen na bilancovanie dlhoročnej prípravy poľnohospodárskych odborníkov pre agrarchlov a pre vidiek, ale ujasnilo sa aj predstava budúcej perspektívy v súčasných podmienkach liberalizácie trhu, vysokých nezamestnanosti a hlbokej recesie poľnohospodárskej výroby. Očís celého roka sa veľký dôraz kladol na uplatnenie moderných pedagogických zásad. Vo výchovnej oblasti sa zdôrazňovala environmentálna výchova, orientácia žiakov na pracovnom trhu v rámci uplatnenia učebných osnov produktívne „úvod do sveta práce“. V práci s talentovanými žiakmi sa prvoradost' usilovali na predovšetkým olympiády, súťaže zručnosti a športové súťaže.

Na konci školského roka bolo v 13 triedach 273 žiakov. Z nich prospelo 245. Najlepšie výsledky v levočskom vyučovaní dosiahli žiačky v študijnom odbore „podnikanie v poľnohospodárstve“.

hospodárstve. Z odborného výcviku a práce boli najlepší žiaci v študijnom odbore dvojroční. Zo správania dostalo 10 žiakov túto úspešnú a 6 žiakov štvrtý stupeň.

Nové maturity

Ukončovanie prípravy žiakov na stredných školách sa v tomto roku organizovalo podľa nového zákona. Učiteľia kladne hodnotia to, že žiakov skúšali predmetové komisie alebo iní kvalifikovaní pedagógovia. Viac toto negatív: žiaci sa už v závere štúdia dovedeli, že ktorých predmetov budú maturovať; počas štúdia sa pripravovali podľa skrátených učebných osnov, ale externá časť maturitnej skúšky bola pripravovaná podľa iných osnov platných pre gymnázia; novú koncepciu maturitnej skúšky malo predchádzať zjednotenie vzdelávacích štandardov; nový zákon zbytočne podrobne riešil nepodstatné otázky, je zmatčený v pojmoch a mnohé podstatné otázky týkajúce sa maturit v zahraničných skúškach neriešil vôbec.

Minimálna činnosť, športové úspechy

V rámci okresu Levoča i Ružovského kraja dosiahli žiaci veľmi dobré výsledky. Učiaci v halovom futbale získali 1. miesto v okresnom kole, 2. miesto v krajskom kole. Hádzaná učiaci získali 1. miesto v okresnom i krajskom kole. Druhé miesto získali v okresnom levis, futbale, basketbale a volejbale. Buvčata získali v okresnom kole v okresnom levis 1. miesto. Škola úspešne organizovala okrem toho žiakov stredných škôl v hádzanej, halovom futbale a futbale a okresné kolo v halovom futbale. Na ostatné športové súťaže poskytila organizátorom letovčenskú. V závere školského roka zorganizovala škola pekný športový deň pre žiakov a zamestnancov školy pod názvom Beh olympijského dňa 2015 s viacerými sprívetnými akciami.

Olympiády

Olympiáda cudzích jazykov: v okresnom kole angličtiny zvíťazila M. Váňalová, v nemeckom jazyku bol J. Mikuš Duchý. V krajskom kole bola M. Váňalová škola 27 žiakov za výborný prospech, úspešnú reprezentáciu školy odmenilo vedenie školy na konci školského roka knihou či vecným darom.

Počas školského roka si žiaci preverili úsilie divadelných predstavení, zúčastnili sa tancy a prítomní nikom polície a psychologom. Uskutočnili súťaž v najlepšom literárnom a výtvarnom prácu a protidrogovou tematikou. Z úspešných prác bol zostavený zborník. Aj tento rok sa konali

odborné a tematické exkurzie. Druhýkrát sa ziaci zúčastnili zahraničnej odbornej práce pri navštevovaní chmeľu v Českej republike. Firma vyjadrila píšomne absolútnu spokojnosť s prácou všetkých 33 žiakov a ich pedagógov.

Do vodiárskeho výcviku sa zapojilo 26 žiakov na skupinu B, 9 žiakov skupinu B,T a jeden žiak skupinu T.

V tomto školskom roku škola opäť nedostala ani korunu kapitálových výdavkov od zriaďovateľa. Budovy a strechy už nutne potrebujú investície na ich obnovu. Trojponove si škola kúpila niekoľko počítačov a ich pripojenie na internet. Kúpila 5 počítačov, dva datové projekčory, digitálny fotoaparát, prehrávač CD, videoprehrávač a maketu motorového vozidla. Kúpila tiež učebňu výpočtovej techniky. Škola je školiacim centrom Inforeka, v piatich kurzoch sa vyškolovalo 51 pedagógov na obsluhu IKT vo vyučovacom procese.

V škole sa zaviedol nový typ prístupu ST 3SL na internet. V systéme ŠKOLA sa projekt vyučovníkovo-výchovno-vedelávacie výsledky, zabezpečte sa tlačí vyvoditými na laserovej tlačiarňe (čo ešte nie je pripravené nové diekne pre novozavedené odbory - výroba konfekcie a krajčír, učebne pre nový odbor drevná výroba.

V prospech žiakov sa využilo nové financovanie mimáškolného záujmového vedelávacieho zoskupenia zo štátnych prostriedkov použitím vedelávacích poukazov. V septembri ich bolo vydaných 298, od januára sa prijalo 292 poukazov. Žiaci sa zapájali do práce v 21 knižkách, najmä v knižkách výpočtovej techniky, internetu, tančnom a športovom knižku.

Škola sa aktívne zapojila do vypracovania viacerých projektov financovaných z fondov EÚ. Projekt elektronickej knižnice „Libery“ s dielami klasikov svetovej a slovenskej literatúry už úspešne prebieha a postupne sa naplňa novými príspevkami od žiakov a učiteľov z učebnice. Je prístupná na webovej stránke ŠOUP.

V školskom roku 2004/2005 sa projekt začal vypracovávať žiakmi, ktorých rodičia sú v domovskej škole študenti v spolupráci s Ústavom informácií a prognóz školstva v Bratislave. Je to pomoc pre učiteľov skupinu žiakov a motivácia, aby chodili do školy. Vedenie školy by prijímalo zmeny vyhlášky, ktorá umožní regulovať vyplácanie stipendií žiakom, ktorí nechodia pravidelne do školy a dosahujú priemerné výsledky.

Od septembra 2005 škola zmení názov na STREDNÉ ODBORNÉ UČILIŠTE. Je to logické zaviesť príravnú zmenu z poľnohospodárskej školy na modernú odbornú školu so širokým počtom učebných a športových

dijnych odborov. Poľnohospodárske odbory sa prestali vyučovať a sú v útlme už päť rokov pre nedostatok žiakov.

SOUP si v októbri 2004 pripomenulo 50 rokov svojho vzniku. Životopis listu školy je obširný a bohatý. Je plný neustáleho stahovania sa, rekonštrukcie a modernizácie budov, starosťami ako zabezpečit odborný výber v rôznych miestach až po výstavbu vlastných moderných dielní. Bežný štoly sú naplnené štátou zamenou učebných i študijných odborov a štátou potrebou kvalifikovaných pracovníkov. Škola prechádzala od dvojročných po trojročné odbory a v posledných rokoch zaviedla i maturitné odbory. Niekoľko rokov tu bola aj dievčenská odborná škola.

Tri veľkých škôskostiach pripravila jubilejná škola pre naše poľnohospodárstvo 5 299 odborníkov, 222 maturantov a 241 absolventiek dievčenskej odbornej školy.

Tri významnej príležitosti vyšiel zborník k 50. výročiu SOUP pod názvom Kúpali sa poľnohospodárstvom, ktorého autorom je Mgr. Štefan Buník (dokum. mat. č. 155).

Študenti odbornej učilište internálne pre zrakovo postihnutú mládež (SOUP pre ZPM) v Bratislave STREDNĚ ODBORNĚ navštevovali v školskom roku 2004/2005 106 žiakov. Učebné odbory sa oprelí vlnajitku name- UČILIŠTE INTERNĚ. So žiakmi pracovali 12 učiteľov, 13 majstrov, 7 vychovávateľov. Ďalšími zamestnaneckami boli 2 pomocné vychovávateľky a 26 technicko-hospodárskych pracovníkov.

Aktivita školy

Študenti školy pripravili na 11. november - deň nevidiacich - kultúrny program, po ktorom sa všetci presunuli do Telocvične, kde boli pripravené zábaňové idláne. Jedno družstvo tvorili aj pedagógovia. Vývrcholom dňa bolo vystúpenie bývalých žiakov školy, ktorí so skupinou AMBREZO pôsobia nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí.

29. novembra vstúpil do života školy školský časopis BLINDÁK. Založila ho skupina študentov pod vedením pedagógov Mgr. M. Wambuchovej, Mgr. E. Pondrákovej a Mgr. V. Šudičovej. Časopis dostal s krásnym listom aj kresbu mamy.

V marci 2005 sa v levočskej soline konali Československé zimné športové hry zrakovo postihnutých detí a mládeže. Študenti školy dosiahli pekné výsledky:

obrovský slalom - 1. miesto K. Farkašová, ktorá získala aj 2. miesto v behu na byčiach

beh na byčiach - 1. miesto J. Leško

V kortballe súťažili dve družstvá a získali 1. a 3. miesto.

V robotníka medzinárodnej súťaže knižárskej mládeže sa zúčastnili štyria žiaci a jeden peda-

CENTRUM VOĽNÉHO
ČASU (CVČ) OLYMP

góg. Usporiadateľmi boli: SOU1 pre ZPH, Spoločnosť knižiek a knižiar Slovenska, Ústav polygrafie na Slovensku. Okrem levočských situácií boli prítomní dve deťstvá z Bratislavy a Lanškrouna a jedno z Prahy. Oblasť učiteľ pedagógiu absolvovali ukončením praxe, mestse, kaslole, navštívili rehabilitačné centrum i knižnicu Mateja Hrebendu v Levici.

Pre toto zariadenie je typické, že každý školský rok prichádza s novou ponukou záujmových aktivít pre deti, mládež i dospelých. Takto roku sa otvorila internetová časovňa a klub. Bol tu zaznamenaný veľký pohyb klientov.

V školskom roku 2004/2005 nastal veľký boj o deti a dôvody možno vidieť finančných prostriedkov zo vtedajších poukazov. Väčšina škôl zároveň zadržovala poukazy a v podstate ničilo, čiastočne ich inde len späť do školy. Tak sa stalo, že do CVČ prišlo päť vtedajších poukazov. Zariadenie však dokázalo vďaka novým aktivitám ponúknuť kvalitnú pravidelnú i poriadkovú úroveň. V minulosti OLYMP disponoval 20-23 záujmovými útvarmi, v tomto školskom roku ich bolo 11.

Z úsporných dôvodov boli prepustení dvaja pedagogickí zamestnanci a učitelia. Právné oddelenie sa muselo zrušiť a všetky oblasti sa vykrýli s dvomi pedagogickými pracovníkmi. Na výpomoc pre internetovú časovňu boli prijatí dvaja záujemci v rámci absolventskej praxe. Je na škodu, že sa nepodarilo nadviazať na vznikajúci prácu mládežníckeho klubu OLYMP, ktorý vznikol v rámci. Mládež ne zareagovala na ponuky pracovať v takomto klube vzhľadom na množstvo klubov otvorených na školách.

V športových kluboch bolo pre deti od 6 rokov do 15 rokov päť klubov a ich členi boli pre mládež a dospelých. Spolu pracovalo 154 členov. Internetová časovňa zúčastňovala 231 členov a klub OLYMP 356 členov. Veľký úspech zaznamenal klub moderných tančových tancov. Väčšina klubov pracuje v CVČ. Na športové kluby využívajú levočskú SOU1 pre ZPH v Levici. Spolupráca medzi zariadeniami bola veľmi dobrá.

Z kultúrnej záujmovej činnosti sa organizovali výstavy, besedy, podujatia kultúrneho a športového rádu. Hlavná zameraná úspešnú činnosť, deti, mládež i dospelí sa venovali stolnému tenisu, stolnému futbalu, elektronickým šipkám, tancom, fitnessu, Play Station a

buď štápa výstavby leopárku sa nekonal vzhľadom k tomu, že centrom stále existuje, veľkej pozíciu sa nachádza a aké plány má mesto s budovou i príslušnými poriebkami.

Prázdnočasové aktivity

Týždňové zábery a randy s Ferim a Martinom, Týždňové hra nudy (39 detí, 2 dospelí). Prázdno